   04－05学年第一学期初二级《科学》第一次检测

一．单项选择题（每小题1.5分，共28题，共42分） 

       1地球上的水只有2.53％是淡水，其中占68.69％是（    ）。

         A冰川水        B地下淡水    C湖泊淡水       D河流水

       2.深圳是全国七大缺水城市之一，80％的饮用水来自东江。从东江调水到深圳市各大水库改变了水循环的哪一环节（    ）。

        A蒸发           B水汽输送     C降水          D地表和地下径流

       3. 根据电解水时发生的变化事实，下列说法正确的是（    ）。

        A水中包含氢气和氧气            B水是由氢和氧组成的

C氢气和氧气混合后形成水        D水是由氢气和氧气组成的

4.下列不是水的物理特性的是（    ）。

 A无色、无味、常温下为液态         B  4°C时密度最大    

C一个标准大气压时凝固点为0°C    D电解时产生氧气和氢气

5.正方体铁块的底面积为S，高为h，将这块铁铸成高为2h的长方体，则它的密度将（   ）。

A变大          B变小          C不变           D不能确定

       6.将一杯水冻结成冰后，其体积将（    ）。

         A变大          B变小          C不变           D无法确定

       7.木块重5牛，保持静止，支承面MN受到的压力最大的是（    ）。
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      A             B             C                D

8.一木块如右图放置在水平桌面上，沿虚线切去一半，将其放在上面，此时地面
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         受到的压强是原来的（    ）。

  A 1倍           B 2倍           C 1/2倍          D 1/4倍

      9.下列实例中，属于减小受力面积，增大压强的是（    ）。

         A溜冰人穿锋利的冰刀鞋           B货柜车安装的轮子比较多

C滑雪人穿长长的滑雪板           D书包带做得比较宽     

10. 一金属块的重力为30牛。把它浸没在某液体中时，弹簧秤的示数为22牛，该金属块

所受到的浮力是（    ）。

  A  52牛        B  30牛          C  22牛          D  8牛

11.一密度均匀的实心物体悬浮在某一种液体中，若将此物体均分成两块，并轻轻取出一

   半，余下的一半在液体中（    ）。

  A将上浮        B仍然悬浮        C将下沉        D以上情况都可能出现

12.下列叙述正确的是（    ）。

 A溶液是均一、稳定的混合物        B溶液的体积等于溶质体积和溶剂体积之和

C凡是无色透明的液体都是溶液      D溶质只能是固体和气体

13.下列液体哪种不是悬浊液？（    ）。

  A泥水          B肥皂水          C血液         D粉笔灰水

14.室温下，向一定量的氯化钠溶液中加入10克氯化钠固体，充分搅拌后，尚有部分固体

未溶解，加入10克水后，固体全部溶解。下列判断正确的是（    ）。

  A加水前一定是饱和溶液            B加水前可能是饱和溶液

C加水后一定是饱和溶液            D加水后一定是不饱和溶液

15. 20°C时，氯化钠的溶解度为36.0克，则在20°C时，下列表达正确的是（    ）。

  A溶质：溶剂＝100：36             B溶质：溶剂＝36：100

  C溶质：溶液＝36：100             D溶剂：溶液＝100：36 

16.下列物质属于非晶体的是（    ）。

  A海波          B冰              C玻璃           D盐

17.我国江河多年平均径流量居世界第六位，但在时间和空间的分配很不均匀。下列描述

错误的是（    ）。

A夏季丰富，冬季欠缺             B北纬40°附近的海河流域和华北地区供水充足

C 南多北少，东多西少             D江河径流量的年际变化大

18.西乡河的水经过下列哪种方法处理后，你会放心地饮用？（    ）。

  A 过滤法         B沉淀法        C蒸馏法           D煮到沸腾

19.如果没有大气层，下列哪种现象仍然在地球上发生？（    ）

  A火山喷发       B雷电交加      C狂风暴雨         D碧海蓝天

20.下列有关大气层的描述，正确的是（    ）。

  A大气层的温度随高度的上升而降低   

B大气层的温度随高度的升高而升高

C大气层没有明显的上界，主体在1000千米高度以下

D大气层的厚度为5000千米，此高度以上为绝对真空

21.下列词组描述天气现象的是（    ）。

  A冬暖夏凉       B四季如春      C秋高气爽       D和风细雨

22.百叶箱内温度计的读数和百叶箱外太阳光直接照射下的温度计的读数相比（    ）。

  A平均值要低，数值变化大         B平均值要高，数值变化大

C平均值要低，数值变化小         D平均值要高，数值变化小

23.今年12月28日，深圳地铁开始运行。深圳地铁站采用先进的技术，在上车处设置了

屏蔽门。当火车停稳后，屏蔽门才能打开，而当所有的屏蔽门都关上后，火车才能开

动。如果没有屏蔽门，容易发生交通安全事故。下列解释正确的是（    ）。

A火车周围的气流速度比站台里面的速度大，火车周围的风把人吸向火车

B火车周围的气流速度比站台里面的速度小，站台的风把人吹向火车

C火车周围的气压比站台里面的气压小，站台的大气压把人压向火车

D火车周围的气压比站台里面的气压大，火车周围的大气压把人吸向火车

24.下列现象不属于利用大气压的实例是（    ）。

  A塑料挂衣钩能贴在墙上挂衣物    B用注射器能把药液注入肌肉里

C真空包装的食品被压得紧紧的    D用吸尘器能吸取地板上的灰尘

25.学校旗杆上的红旗被风吹开，旗帜向着西北方向展开，此时的风向是（    ）。

  A 西北           B东北         C西南             D东南

26.“燕子低飞要下雨”这条天气谚语的科学道理是（    ）。

A云中的小水滴阻挡燕子飞行      B雨前空气的湿度大，燕子的翅膀变软，飞不高

C下雨前气压高，把燕子往下压    D雨前，燕子的食物聚集到地面附近

27.有时满天乌云却不下雨，这是因为（    ）。

  A空气中的水汽不足              B云中凝结的水珠不够大 

C气温不够低                    D云的上升运动太快

28.天气预报中“阴”是指天空中总云量为（    ）。

  A 8/10－10/10     B 5/10－7/10    C 3/10－5/10     D 3/10以下

二．填空题（每空1分，共23分）

29.右图是电解水的装置，左侧试管与      极相连。

能燃烧，产生淡蓝色火焰的是          气。

30.汞的密度是：13.6×103千克/米3＝              克/厘米3。

31.杯内装满水，若将手指浸入水内，则水对杯底的压强           （变大/变小/不变）。

32.下图是“研究影响浮力大小的因素”实验的若干操作，根据此图
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   ①            ②              ③             ④             ⑤   
(1)选序号为       的三个图，可知 ：一物体浸没在不同液体，液体密度越大，浮力越大。

(2)选序号为       的三个图，可知：同种液体中，液体排开该物体的体积越大，浮力越大。

(3)选序号为       的三个图，可知：同种液体中，浮力的大小与该物体浸没在液体中的

深度无关。

33.形成碘酒的溶质是           ，溶剂是           。

34.让物质在水中结晶的方法有两种：           、                。事实上，通常将

这两种方法综合起来使用。

35.我国跨世纪的重大建设工程之一         工程，从根本上解决了我国华北和西北地区

缺水问题。

36.只由一种物质组成的物质，叫        。

37.大气层中与人们生活和生产关系最密切的一层是        层。

38.天气是短时间内接近地面的大气温度、      、       、风、降水等要素的综合状况。

39.空气中容纳水汽的能力随气温的升高而        。当空气的相对湿度达到        时，

  就再也不能容纳更多的水汽。此时，如果空气的温度       ，就可能产生降水。

40.右图是某日天气图。（1）这天我国东北平原地区在        

气压系统的控制下，天气以          为主。

（2）冷锋位于我国的       地区，这一地区将有      天气。

三．简答题（本题3小题，每小题4分，共12分）

41.（1）地球上含量最多的水是哪种水体？它能饮用吗？

（2）请你提出两条处理设想，把它变成饮用水。

42.利用身边一些容易找到的器材，设计一个证明大气存在的实验。要求：

（1）制作方法简单，写出所需的器材。（2）写出实验步骤。（建议配以图示）

43.写出四条天气谚语，其中两条包含有动物行为。 

请将选择题做在下面的表格中，并在答题卡上用2B铅笔涂黑。

填空题、简答题、综合计算题做在第二卷上。只上交答题卡和第二卷。

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	A
	D
	B
	D
	C
	A
	C
	B
	A
	D
	B
	A
	B
	A

	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	D
	C
	B
	C
	A
	C
	D
	C
	C
	B
	D
	D
	B
	A


                                    第二卷（答题卷）

        二．填空题（每空1分，共23分）

          29.     极       气   30.           31.            32.（1）         
          （2）           （3）            33.                          
          34.                                         35.                工程


          36.               37.           层   38.          、           
          39.                                          
          40.（1）     气压            天气  （2）                         天气

        三．简答题（每小题4分，共12分）

41.（1）         水           （2）                               
         42.（1）器材：


            （2）步骤：

        43.①                                   ②                             

③                                    ④                             
        四．综合、计算题（本题4小题，共23分）（g＝10牛/千克）
44. 一个瓶子能装水1千克，用它能装密度为0.8克/厘米3的油多少克？（5分）

45.某建筑物10楼（30米高）处出现火灾，消防车的水枪中的水压相当3个标准大气

压。请问（1）水枪中的水压有多大？（2）水枪中的水能否喷洒到10楼？（6分）

46. 一个重力为50牛的实心物体，它的体积是0.006米3。（1）它完全浸没在水中时，它

受到的浮力是多大？（2）请判断它在水中的沉浮状况。（6分）

47. 已知20°C时氯化钠的溶解度是36克，请用两种方法证明能否配出质量分数为36％

的氯化钠溶液？（6分）
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